
Risposta dell’Assessore Simonella alla Interrogazione presentata dal Consigliere Bellinazzi 
sullo stato del centro Storico, prot. n° 0063154 del 09.12.2008 
 
Per quanto riguarda il primo punto e cioè lo stato della pavimentazione del Liston, 
si precisa che la sistemazione di detta pavimentazione è all’attenzione 
dell’Amministrazione Comunale in quanto, peraltro collegata all’esecuzione delle 
opere relative al completamento della rete fognaria in Centro Storico. Opere già 
eseguite lungo l’intera altra dorsale del Centro Storico (Via Cavour, Via 
Seminario, Via Garibaldi). 
Le risorse per far fronte all’esecuzione delle opere previste, sono ingenti. 
L’Amministrazione intende pertanto attingere, come già fatto per i precedenti lotti, 
a bandi comunitari a questo scopo istituiti, nonchè a finanziamenti regionali e 
statali che ci auspichiamo vengano erogati. 
 
Per quanto riguarda il secondo punto si precisa: 
La vigilanza sull’ottemperanza degli articoli del Regolamento di Polizia Urbana 
relativa al corretto comportamento dei detentori di cani è effettuata con regolarità 
da parte della  Polizia Locale che, in passato, ha effettuato anche degli appositi 
servizi in borghese e/o la sera dopo le 20.00 e la mattina molto presto (orari in 
cui consuetamente vengono portati a passeggio i cani), al fine di riuscire ad 
accertare violazioni che spesso la divisa impedisce vengano verificate sul fatto.  
Questo in quanto arrivare ad un accertamento delle violazioni relative alle 
deiezioni è oltremodo difficile, in quanto, da un lato, coloro che conducono i cani 
trasgrediscono solo se sicuri di essere assolutamente non osservati, dato il clima 
di disapprovazione generale che esiste tra i cittadini, dall’altro, se i trasgressori 
non vengono colti in assoluta flagranza non è possibile procedere nei loro 
confronti. 
Ecco che, quindi, l’attività educativa e di informazione, portata avanti 
costantemente dagli operatori in servizio sia esterno che interno, provoca risultati 
senz’altro apprezzabili, ma non risolutivi, così come i cartelli apposti in giro per i 
parchi, e i comodi distributori di palette igieniche messi a disposizione 
dall’Amministrazione. 
Si ricorda, infatti, che nel 2004 l’attuale Amministrazione appena insediata, ha 
provveduto all’acquisto di due distributori automatici di palette per la raccolta 
delle deiezioni canine, uno dei quali, posizionato all’ingresso del Parco della Pace, 
è utilizzato da molti utenti a passeggio nel parco stesso o nel Centro Storico 
adiacente: quest’iniziativa è stata a suo tempo molto pubblicizzata e 
periodicamente lo è ancora, tramite il foglio informativo del Comune. In tutti i 
parchi e giardinetti comunali, inoltre, sono stati installati dei cartelli informativi 
dalla grafica piacevole ed accattivante che, accanto all’avvertimento circa la 
sanzione cui vanno incontro i trasgressori, riescono a rappresentare il fattore 
educativo. Allo stato attuale, infine, è allo studio l’idea di coinvolgere circa 
l’argomento i ragazzi attraverso un’azione di educazione nelle scuole, in modo da 
sensibilizzare anche le fasce più giovani della cittadinanza. 
 
 


